

儿科“应开尽开”

——直击多地医院切实保障儿童呼吸道疾病诊疗需求

针对儿童呼吸道疾病高发形势,近期各地医院儿科“应开尽开”,优化诊疗流程,提高服务效率。从统筹院内资源、全力扩增诊室和床位,到延长接诊时间、医护人员连轴转“不下火线”,再到及时分诊分流、缩短患者等候时间,记者在多地看到,医院切实保障儿童呼吸道疾病诊疗需求,为孩子们带来更多安心。

尽力缩短患儿候诊时间

12月11日20时,首都医科大学附属北京儿童医院。系统显示,发热门诊的开放诊位数为29个,候诊人数为163人,最长等候时间93分钟。

一名患儿家长告诉记者,虽然人多需要等候,但就诊流程规范有序,分诊时就开化验单,大大减少复诊量,尽可能节约了时间。

北京儿童医院副院长赵成松介绍,为应对就诊压力,全院医疗资源向内科、发热咳嗽门诊倾斜,开设了肺炎序贯治疗门诊。同时,医院施行检验、影像、药学及收费窗口联动,增加工作人员数量,延长工作时间,保障临床需求。

在同济大学附属同济医院儿科门诊,走廊长椅上坐满了等待就诊的儿童和陪伴的家长。记者发现,门诊医生电脑屏幕的左上角,都有一个醒目数字,显示着实时排队候诊人数。

同济医院儿科主任乔晓红告诉记者,当这个数字超过20,就会启动应急机制,病区医生忙完后会聚到门诊帮忙,开放所有诊室,直到降至个位数。

按照主管部门的指导和调度,各地根据患者数量增开相关诊室和治疗区域,扩充病房资源。各地二级医院、妇幼

保健院、中医医院、基层医疗卫生机构儿科“应开尽开”。

在吉林省舒兰市人民医院儿科门诊,长春市儿童医院中西医结合科主任薛斌正在为患儿诊疗。作为医联体单位,长春市儿童医院派驻专家团队,4个月来

帮助舒兰市人民医院儿科住院病区由原来的1个病区20张床位,扩增至2个病区42张床位。

根据国家卫生健康委公布的信息,目前全国二级以上医疗机构儿童呼吸道疾病诊疗量整体呈现波动下降趋势。



12月10日,工作人员在河南省人民医院北院区分诊台为患者提供导诊服务。新华社发

保障关键岗位接诊能力

最近几个月,李淑华每天下班时都会查看当天发热门诊的统计数据。

李淑华是广州市妇女儿童医疗中心儿内科门诊主任、发热门诊主任。“要做到心中有数,动态安排医生。”李淑华告诉记者,在发热门诊就诊量较大的工作日晚上和周末,其他内科室的人手也会前来支援。

正是午饭时分,山西省太原市妇幼保健院儿内科的医护人员仍在忙碌着,办入院的家属不时来询问,病房的呼叫器此起彼伏。护士丁晓托人买了午饭,却

一直没空吃,饭盒里的米饭和蔬菜都已冰凉。

“科室病房本来是三层,病人增加后我们又多开了一层,医护人员也尽可能往‘呼吸’调,大家都是加班加点,‘轻伤不下火线’。”太原市妇幼保健院儿内科主任薛斌告诉记者,科里200余张床位近期一直满负荷运转。

在吉林省舒兰市人民医院,午休时间已过,薛斌诊室里的患者依旧接连不断。“这段时间出诊,有的医生来不及喝水、上厕所,一坐就是一天。因为每

个患者都很急,尽量不让大家等。”薛斌说。

吉林大学第一医院小儿呼吸科主任孟繁峰介绍,为方便家长下班后带患儿就诊,医院协调全院儿科诊疗资源,增设“黄昏门诊”,同时还增设了儿科病床,医护人员全力以赴,缓解患儿候诊时间长、重症患儿住院难等问题。

保证关键岗位的接诊能力,提升候补梯队的专业诊疗能力……记者了解到,多家医院积极调度医疗资源,医护人员加班加点、全力以赴。

迎来更多「心头一暖」

北京儿童医院地下一层的输液大厅里,加装了一排排色彩鲜艳的“青蛙椅”。椅子下方能够存放水瓶、背包,一旁配有小板凳,可供患儿家属陪同。孩子们坐在“青蛙椅”上,专注地看着动画片,输液似乎不再煎熬。

北京儿童医院党委书记张国君表示,希望这些“青蛙椅”能给孩子们带来舒适和安心,让患儿和家人感到温暖。

在广州市妇女儿童医疗中心儿内科诊室里,主任医师唐书生的诊台上放着一幅幅五颜六色的儿童画,这些都是小患者送来的。

拿起其中一幅彩笔画的医生画像,唐书生告诉记者,这是一个8岁女孩画的,她前段时间患了肺炎,症状较重,经过悉心治疗,4天后退烧,一个多星期后痊愈。复诊时,家长带着孩子送来这幅画表达感谢。

“悉心照料尽职尽责,医德高尚温暖人心。”西藏拉萨新生儿小且增的父母带他复诊时,赠给西藏自治区妇产儿童医院重症医学科医护人员的锦旗上写着这两行大字。

“进院时,且增刚出生21天,呼吸困难,口唇青紫,一测血氧饱和度,只有67%。”四川大学华西第二医院援藏医生、西藏自治区妇产儿童医院重症医学科副主任医师冯艺告诉记者,检测发现,小且增感染呼吸道合胞病毒感染,随后,经过针对性的治疗和精心护理,小且增顺利康复出院。

在山西省太原市妇幼保健院儿内科,由于患儿骤增,床位比不足,每个护士都忙得团团转,但患者和家属的理解常常让护士们“心头一暖”。

儿内科护士荆睿娟说,有时3个呼叫器同时响,家属看到护士忙不过来,会主动说不用急。“这种理解和温暖让我很感动。”荆睿娟说。

据国家卫生健康委最新举办的新闻发布会介绍,近段时间全国呼吸道疾病就诊量相对平稳,特别是基层医疗机构分流了部分患者,全国整体正常医疗服务没有受到影响。

(新华社北京12月12日电)

用好总书记指导的方法论

新华时评

向群众学习,群众才是真正的英雄

时代造就英雄,伟大来自平凡。一切力量都出于群众身上,一切办法也都由群众创造出来,群众才是真正的英雄。

人民是历史的创造者。群众是最好的老师,党员干部在工作中要向群众拜师学艺,倾听群众的呼声,反映群众的意见,总结群众创造的经验。习近平总书记在浙江工作时提出的“八八战略”,就是经过深入调研之后制定的。“法治浙江”“平安浙江”“生态浙江”……很多经验做法,都是从人民群众的实践中归纳出第一手经验,并将其上升为理性认识,进而更好指导实践活动。

群众的积极性创造性是学习的宝库。群众的实践是最丰富最生动的实践,蕴藏着无尽的智慧和力量。“枫桥经验”的精髓是走群众路线,紧紧依靠人民群众,充分发动群众、组织群众、依靠群众办好群众自己的事情。这类接地气的解决问题方式切实际,见实效。要尊重群众的首创精神,尊重群众的智慧和探索,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,从生动鲜活的基层实践中汲取智慧和力量。

向群众学习就要真正到群众中去。只坐在办公室里闭门造车、坐而论道、流于空想,拿不出好措施、好办法。要走到群众中,放下架子、扑下身子,真诚倾听群众呼声,真情关心群众疾苦,真切感知群众所思所盼所忧。在浙江工作时,习近平同志强调领导干部要发扬密切联系群众的优良作风,从文山会海中解脱出来,从繁杂的应酬中摆脱出来,带头深入基层调查研究。

虚心向群众学习,更要用学到的本领热心为群众服务。群众路线是党的根本工作路线,贯彻党的群众路线,要对群众有感情,把群众的事当作自己的事,心里始终装着父老乡亲。在想问题、作决策、办事情时,想一想是不是站在人民的立场上,是不是有助于解决群众的难题,是不是有利于增进人民福祉,把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作的根本标准。以人民利益为重、以人民期盼为念,解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题,把惠民生的事办实、暖民生的事办细、顺民意的事办好。“天视自我民视,天听自我民听。”

人民群众是历史的创造者,也是自己美好生活的建设者。向群众学习,以群众为师,把人民群众中蕴藏着的智慧和力量充分激发出来,就没有克服不了的困难,没有完成不了的任务,没有实现不了的目标。

(新华社北京12月12日电)

聚能环中毒事件频发 警惕所谓“厨房神器”

中毒事件频发 各地多部门发布安全提示

“聚拢火焰,节省燃气”“锯齿防滑,炒菜不滑锅”“搪瓷工艺,耐锈耐腐蚀”……看到这些广告,许多人下单购买了这款“厨房神器”。

记者调查发现,在部分电商平台,一些店家低价兜售燃气聚能环,销量火爆。尽管相关部门长期宣传聚能环并无节能效果且存在重大安全隐患,但由于大量虚假宣传营销推广,消费者自行加装聚能环而引发的安全事故屡屡发生。

近年来,全国多地因使用聚能环而导致一氧化碳中毒或死亡事件屡屡发生。2022年,北京市石景山区永乐东区、燕保京原家园等小区发生多起居民自行加装聚能环致一氧化碳中毒事件;2021年,大连市西岗区日新街道唐山街一户居民因使用聚能环发生一氧化碳中毒;2021年,内蒙古包头市昆都仑区发生4起使用聚能

环导致一氧化碳中毒事件……

在一个实验视频中,北京市公用事业科学研究所高级工程师兰涛直观演示了聚能环存在的安全隐患:当灶台加装上聚能环工作一段时间后,检测仪发出尖锐报警声,此时一氧化碳浓度达到对人体有害的程度。“此类聚能环在使用过程中会

堵塞氧气进气通道,造成天然气燃烧不充分,产生大量一氧化碳。”兰涛说。

一些地方市场监管部门和应急管理部门多次发布安全提示,或明令禁止使用聚能环。

2022年,北京市市场监管局发布《关于燃气灶用聚能环防风装置产品安全提示》,明确提示消费者“不应私自

在灶具上安装出厂产品以外的可能影响燃具性能的装置或附件”。

北京市通州区应急管理局、石景山区应急管理局、海淀区物业管理协会等机构也提醒市民,“私自加装燃气灶聚能环防风装置会产生很大安全隐患”。陕西榆林、新疆乌鲁木齐、黑龙江佳木斯等地已明令禁止使用聚能环。

网售生意火爆 产品质量堪忧

销量最好的一款聚能环月销量达2万,用户评价超过2万条,售价为13.9元。

记者发现,部分商家宣称聚能环“聚火节能,不压火不熄火”“适用各种款式锅具,稳固防滑”“经过防锈防腐处理,经久耐用无异味”,且保证不存在安全隐患,出现质量问题随时退换。

然而,用户评价显示,部分消费者购买聚能环后发现产品质量差,有的用铁皮冒充不锈钢;有的产品

使用后涂层散发异味,油烟机提示有煤气泄漏;有的客服态度敷衍,对有关质量问题的产品根本不予退换。当记者就产品质量合格证明询问商家时,均被回应“无法提供产品质量报告”。

记者下单购买了一款售价13.9元的聚能环。产品说明书上的“注意事项”只提及“严禁直接在玻璃灶面上使用”,但未提醒燃气燃烧不充分

可能引发一氧化碳中毒的危险,反而声称“本品能使燃气充分燃烧,达到减少有毒气体一氧化碳排放量50%-80%”。

据天眼查显示,该生产厂商位于浙江省永康市,登记为个体工商户;在国家标准化管理委员会官网上查询该产品合格证信息发现,该产品不仅没有登记在案,反而涉嫌盗用别家企业信息。

加强安全隐患排查 做好居民安全教育

可能影响燃气灶具燃烧器火焰周围的空气流动,对正常燃烧工况产生不利影响,从而引发一氧化碳超标等问题。建议用户不要擅自安装在原燃气灶具上加装聚能环。

北京消防有关负责人介绍,要积极引导广大群众选购正规厂家生产的合格燃气产品,在日常生活中养成良好的燃气使用习惯。例如,在通风良好的场所使用燃气,不要在燃气设施附近放置易燃物品;定期检查燃气设施是否漏气,燃气灶具的使用年限不

得超过8年;不要私自修理燃气设施,应该联系专业人员进行维修和更换。

此外,还应进一步做好居民安全教育。专家建议,通过线下发放安全使用手册、入户宣讲等形式强化居民的安全用气意识;充分利用好“互联网+”宣传新模式,将安全用气知识制作成简单易懂的短视频,依托社区住户群、朋友圈、短视频平台等多种线上渠道进行发布,以此扩大宣传面。

(据新华社电)

国家发展改革委下达第一批增发国债项目清单

包括东北地区和京津冀受灾地区等高标准农田建设

新华社北京12月12日电 国家发展改革委12日发布消息,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,支持灾后恢复重建和防灾减灾救灾能力提升,国家发展改革委根据增发国债项目实施工作机制确定的项目和国债金额,商有关部门下达2023年增发国债第一批项目清单。

国家发展改革委有关负责人介绍,第一批项目清单包括灾后恢复重建和提升防灾减灾能力、东北地区和京津冀受灾地区等高标准农田建设、重点自然灾害综合防治体系建设工程领域项目。国家发展改革委要求,各地要进一步加强项目前期工作,加快资金拨付使用,强化项目监管,高质量推进项目建设,尽快形成实物工作量。

这位负责人表示,下一步,工作机制将抓紧推进后续批次项目审核,及时下达项目清单,同时督促地方切实加强项目管理,把项目建设成为民心工程、优质工程、廉洁工程,充分发挥对灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力的积极作用。

重要通知

哈尔滨北环实业有限公司张树权同志,因在规定时间内未企业,现决定与你解除劳动合同。
特此通知
哈尔滨北环实业有限公司
2023年12月13日

拍卖竞租公告

黑龙江中大拍卖有限公司受托,定于2023年12月22日9时,在依兰县通河街595号二楼会议室公开竞拍原依兰县渔种场1项土地2024年土地种植承包经营权,总参考面积约15.71公顷,竞拍参考价18.86万元。
即日起至本月21日在标的现场展样,欲参与竞拍者须于本月21日15时前向本公司指定账户交纳竞拍保证金5万元并与本公司联系办理报名登记。
公司地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号
电话:13936267830

厂房出租 出租厂房3000平,交通便利,水电齐全,适合各种工业用途。有意者请联系:18545184667	写字楼出售 出售写字楼1000平,精装修,环境优雅,交通便利。有意者请联系:1386672927	工业厂房出租 出租工业厂房5000平,适合各种工业生产。有意者请联系:13945515815	厂房场地出售 出售厂房场地20000平,适合各种工业用途。有意者请联系:13945563368
厂房场地出租 出租厂房场地10000平,适合各种工业用途。有意者请联系:18545184667	低价出售写字楼 出售写字楼5000平,精装修,环境优雅。有意者请联系:13946093388	厂房出租 出租厂房10000平,适合各种工业用途。有意者请联系:13839318515	厂房出售 出售厂房10000平,适合各种工业用途。有意者请联系:15046741102
独门市出 出售独门市1000平,适合各种商业用途。有意者请联系:13946093388	标准工业厂房出租 出租标准工业厂房5000平,适合各种工业生产。有意者请联系:13946093388	香坊区厂房 出租香坊区厂房10000平,适合各种工业用途。有意者请联系:133864147904	厂房出售 出售厂房10000平,适合各种工业用途。有意者请联系:133864147904
厂房出租 出租厂房10000平,适合各种工业用途。有意者请联系:133864147904	厂房出租 出租厂房10000平,适合各种工业用途。有意者请联系:133864147904	厂房出租 出租厂房10000平,适合各种工业用途。有意者请联系:133864147904	厂房出租 出租厂房10000平,适合各种工业用途。有意者请联系:133864147904